

## 經濟部智慧財產局 103 年 12 月份大事紀略

內	容
<b>持續檢討研修智慧財產權相關法規</b>	12/05 12月5日與12月15日召開著作權法修正草案再修正諮詢會議，針對圖書館合理使用、碩博士論文公開發表、公法人名義發表著作合理使用及時事報導著作合理使用等議題進行討論。 12/16 12月16日至17日舉辦「專利侵害鑑定研討會」，邀請中國大陸北京務實知識產權發展中心主任，就「大陸司法機關與行政機關之侵權規範的一致性問題」等17個議題共同討論，有助瞭解專利侵害鑑定之司法實務。
<b>強化智慧財產權之審查機制</b>	12/12 召開本局103年度「專利審查品質諮詢委員會」第2次會議，諮詢議題包括：因應海牙協定探討我國延長設計專利權期間的可行性、本局新型更正形式審查審理原則、100至102年度專利「民事判決」中抗辯專利無效成立之相關案件及其與舉發案之關聯分析等，會議討論及建議將作為本局未來提升專利審查品質及修法之參考。
<b>加強國際交流合作與國際接軌</b>	12/02 12月2日至3日舉辦「美國專利連結制度與訴訟」研討會，邀請美國與我國法律專家，就美國專利連結制度與訴訟等實務現況，及對我國藥品產業發展之可能影響進行研討，約440人次與會。
<b>建構業務電子化作業環境</b>	12/23 為簡化申請人、代理人更改案件登記資料流程，本局E網通建置「線上變更專利商標案件基本資料服務」，提供外界免備文、免收規費之變更服務，上班日上午8時至晚上9時，透過E網通「線上變更」功能，即可使用憑證修改案件地址、電話、E-mail等登記資料，處理時效縮短為1個工作日，完成資料變更後，並寄發電子郵件通知提出變更之使用者，提升便民效率。
<b>其他</b>	12/19 舉辦「2014著作權法制新思潮研討會」，邀請國內知名著作權學者，分別針對「促進著作流通機制」、「國際修法趨勢」、「合理使用」及「修法新觀點」等4大主題，共同探討國內外著作權法制新趨勢，有助未來著作權法修正之共識，共逾200人參加。